

МУЛЮКОВ МАРАТ ШАФКАТОВИЧ

27.02.67—10.05.86

рядовой

Уроженец г. Челябинск. Татарин. Образование среднее. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Мулюков Шафкат Сатдиикович* и Минайра Габдулхакимовна.

В Афганистане – старший гранатомётчик (в/ч пп 51863).

После окончания средней школы работал в Челябинском автотранспортном предприятии № 1.

14 апреля 1985 года Калининским РВК г. Челябинск был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

Со 2 августа 1985 года – Афганистан.

10 мая 1986 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 ноября 1986 года № 6007-ХІ был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды № 3780450.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 января 1988 года был награждён (посмертно) юбилейной медалью «70 лет Вооружённых Сил СССР».

В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан от 15 мая 1988 года был награждён (посмертно) медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа» № 240.

Похоронен на Успенском кладбище г. Челябинск.

Мать Мулюкова М.Г. и сёстры, Жаниля Шафкатовна и Рамиля Шафкатовна, проживают в г. Челябинск.



После окончания школы Марат прошёл обучение в Челябинской школе ДОСААФ и получил специальность «водитель грузовых машин». До призыва в армию работал водителем в Челябинском АТП-1. После призыва в армию прошёл обучение в период с 21 апреля по 30 июля 1985 года в учебной воинской части 15203 на территории Казахстана, а в августе того же года был направлен в Афганистан.

Участвовал во многих боевых операциях по уничтожению банд мятежников, вёл себя мужественно, смело и решительно. За усердие по службе поощрялся командованием части. В тяжёлых условиях службы в Афганистане особенно обострённо чувствовалась оторванность от дома, родных и близких.

Из письма сестре Жанне:

«Здравствуй, Жанна! Получил твоё письмо. Ты спрашиваешь, как угодил сюда? Нет, я не напросился, хотя у меня было такое желание. Понимаешь, сюда не набирают по желанию. Когда мы попали в Усть-Каменогорск, где проводили горную подготовку, нам сказали, что на нас дела готовили с 16 лет. Когда я учился в ДОСААФ, у нас говорили, что БТР-щиков будут набирать сюда, но из нашей группы (25 чел.) попало только 5, и в их числе я, а остальные попали кто в ГДР, в Чехословакию, а кто остался в Союзе. Так что моей вины здесь нет – это судьба...

Напишу немного о себе. Жив, здоров, служу, иногда беру гитару в руки, когда есть время, иногда читаю, что подвернётся под руку...

Планы на будущее? Какие могут быть планы, ведь мне ещё служить ровно 1,5 года, до августа 87 года, так что всё впереди...

* Ш.С.Мулюков умер в 1993 году.